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програму співпраці ДНЗ і родини у формуванні економічної 

культури дошкільників. 

При реалізації завдань економічного виховання в дошкільному 

закладі ми виділяємо чотири  напрями роботи. 

1. Розширення знань дошкільників про працю та про все, що з нею 

пов'язано. Реалізація завдань економічного виховання можлива за умови 

повноцінного вирішення завдань трудового виховання в усіх вікових 

групах дошкільного закладу, тому що праця - провідна категорія 

економічної науки. 

   2. Знайомство дітей з простими економічними термінами: 

економіка, інфляція, бюджет, ціна, гроші, валюта, товар, вартість, банк, 

аванс, кредит, відсоток, прибуток, збиток, власність, прибуток, бізнес, 

біржа, акція, дивіденди, банкрут, аукціон , реклама, підприємство, власник, 

вигода, бартер, конкуренція, норма, продукція, ферма, ярмарок; 

познайомити дітей з новими професіями, такими як менеджер, 

підприємець, бізнесмен, фінансист, рекламодавець, фермер, брокер, 

бухгалтер.  

3.Формування у дітей економічного мислення шляхом залучення 

старших дошкільників у процес сюжетно-рольових ігор, настільно-

друкованих, дидактичних; читання художньої літератури.  

4. Педагогічна взаємодія з батьками, їх просвіта з питань економічної 

освіти дошкільників та активне їх залучення до процесу формування 

економічних знань дітей в умовах дошкільного закладу та сім'ї.   

Щоб допомогти батькам оволодіти практичними педагогічними 

навичками і вміннями творчо осмислювати набуті знання та застосовувати 

їх, до виховання батьків потрібно залучати професійно підготовлених 

фахівців . Програма співпраці з батьками з питань формування економічної 

культури у дошкільників має на меті підвищення рівня педагогічної 

культури батьків та досягнення оптимального рівня взаємодії дошкільного 

закладу та родини через створену систему співпраці та партнерства.  

 

 

ФОРМУВАННЯ ТВОРЧОЇ АКТИВНОСТІ СТАРШИХ 

ДОШКІЛЬНИКІВ ЗАСОБАМИ ОЗНАЙОМЛЕННЯ З 

УКРАЇНСЬКОЮ НАРОДНОЮ ІГРАШКОЮ 

Карабіньовська О. 

студентка ФДСО, Уманський державний 

педагогічний університет імені Павла Тичини 

Науковий  керівник – канд.  пед. наук., доц. Мельникова О. М. 

 

У сучасних умовах значно підвищився інтерес дослідників до 

проблеми естетичного розвитку особистості, загалом, і творчої діяльності, 

зокрема. У зв'язку з цим все більшої теоретичної і практичної значущості 

набувають проблеми створення оптимальних педагогічних умов для 



формування і розвитку творчої активності дошкільників шляхом їх 

залучення до творчої діяльності. 

Творчу активність необхідно розглядати в єдності двох сторін. Перша 

(пов'язана з поняттям «творчість») – комплекс якостей і властивостей 

особистості, який сприяє повній реалізації її творчого потенціалу і 

виражається в оригінальному, своєрідному, нешаблонному мисленні й 

емоційності. Друга (пов'язана з поняттям «активність») – ініціативність, 

енергійність, самостійність творчих дій і поведінки, мотивом яких служить 

потреба в самореалізації. 

На думку вчених (Л. Артемова, А. Богуш, Н. Лисенко, М. Стельмахович 

та ін.), саме в середовищі національної культури і з використанням надбань 

традиційної народної педагогіки можливе успішне розв’язання проблеми 

формування особистості дитини [1; 2]. Сучасна система виховання 

спрямована на формування розвиненої особистості, наділеної національною 

свідомістю, гідністю і прагненням зберегти й примножувати національну 

культуру. 

Аналіз педагогічних досліджень свідчить, що українській народній 

іграшці відведено важливе місце у виховному процесі сучасних дитячих 

дошкільних закладів (Л. Артемова, О. Батухтіна, А. Грабовська, 

Е. Горунович, А. Грибовська, Г. Вишнева, Р. Калістру, Л. Калуська, 

А. Макаренко, С. Русова, Л. Сірченко А. Усова, Е. Фльоріна та ін.). Однак 

поза спеціальною увагою залишилися теоретичні і методичні аспекти 

використання української народної іграшки у дошкільних навчальних 

закладах, хоча сучасній науці відомо, що твори народного мистецтва 

впливають на розвиток пізнавальної, емоційної сфер особистості, її творчих 

здібностей, сприяють активізації творчо-продуктивної діяльності. 

Народна іграшка є спадщиною подібно до рідної мови, казки, пісні. 

Народні іграшки перевірені дитячою любов'ю до неї, дитячою грою. Народна 

іграшка несе в собі художню культуру народної творчості, розвиває 

самобутні риси естетики свого народу. 

Ефективність формування творчої активності дітей дошкільного віку 

можна значно підвищити, якщо організований вихователем навчально-

виховний процес буде цілеспрямованим на безпосередню участь дітей у 

ньому, що складається із ознайомлення, вивчення, оцінювання та творчого 

виготовлення іграшок за традиціями українських народних [4]. Це є 

важливою умовою розвитку цілого комплексу властивостей та якостей 

особистості, які надають їй можливість щодо творчої самореалізації у 

будь-якому виді людської діяльності. Крім того ефективність 

використання української народної іграшки пояснюється: 

багатофункціональністю народної іграшки; доступністю відповідного 

матеріалу, можливістю її застосування не лише на заняттях з 

образотворчого мистецтва, а й на заняттях з художньої праці, в ігровій 

діяльності та у вільний від занять час.  

Відтак, ефективне використання народної іграшки як засобу 

формування творчої активності можливе за таких умов, як поповнення 



розвивального середовища групи різними видами народної іграшки; 

організація поглибленої пізнавально-практичної роботи для формування 

творчої активності у дітей: практична діяльність дітей по застосуванню 

знань у виготовленні та оздобленні народної іграшки; співпраця 

вихователя з батьками : індивідуальні та групові консультації , проведення 

майстер-класу у виготовленні та оздобленні народної іграшки. 

Враховуючи особливу сенситивність дітей старшого дошкільного віку 

доцільним є висновок про те, що цей віковий період є найбільш 

сприятливим часом для залучення дітей до національної спадщини, творів 

українського народного мистецтва, які синтезують у собі універсальну 

можливість розвитку естетичного сприймання, оцінювання і стимуляції 

творчої діяльності, формування творчо активної особистості старшого 

дошкільника. Безпосередній контакт дітей з високоестетичними 

художніми об'єктами, їх опанування, зберігання та творче виготовлення 

благотворно впливає на здатність дошкільників розуміти світ народного 

мистецтва, активізує їхню творчу активність, стимулює творчий потенціал 

особистості дитини. 

Таким чином, творча активність старшого дошкільна полягає у 

готовності здійснювати ініціативні, новаторські дії у царині мистецтва, а 

також має формуватися у процесі різних видів творчої діяльності, 

знаходити своє виявлення через різноманітність цієї діяльності, 

сформованість потреби і інтересу до опанування певним різновидом 

мистецтва, самостійність і пізнавальну активність. Українська народна 

іграшка як естетичний об’єкт є особливим типом художньої творчості, що 

вміщує у собі кілька видів народного мистецтва, є носієм історичних, 

загальнокультурних, художньо-декоративних, національних рис та 

особливостей, що дозволяє використовувати її як дійовий навчально-

виховний засіб формування творчо активної особистості дітей старшого 

дошкільного віку. 
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